国家德比,拨动冠军天平

新赛季首场国家德比即将到来,西甲两大豪门都做好了准备,周中欧冠小组赛巴萨主场6比1轻取奥林匹亚科斯,皇马主场1比0力克尤文图斯,目前西甲积分榜上皇马九轮积24分领跑,巴萨以2分之差紧随其后,第三名比利亚雷亚尔则仅拿到了17个积分已被甩开,这场国家德比的胜负虽不能直接决定冠军归属,但重要性不言而喻。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

新赛季至今皇马12战11胜,表现非常出色,但恰恰就是没赢下来的那场比赛让外界产生了不少疑问,第七轮做客挑战德比对手马竞,皇马被西蒙尼的球队打崩,输了个2比5。尤文图斯是前12场里皇马遇到的第二强对手,虽然赢了,但其实也不轻松,被对方打出多次高质量反击,没丢球是运气好。

巴萨的问题比皇马更多一些,联赛第三轮便在客场被巴列卡诺逼平,本月国际比赛日前遭遇两连败,先是欧冠主场1比2输给了巴黎圣日耳曼,紧接着联赛客场1比4惨败于塞维利亚,国际比赛日回来后主场对赫罗纳也赢得非常艰难,最后时刻才由客串中锋的阿劳霍打进制胜球。

伤病是难以回避的问题,最有意思的是两队的伤病分别集中出现在两个不同区域。皇马是后卫伤了一箩筐,对尤文图斯的比赛大名单里只有五位后卫!本周末的德比战,吕迪格和阿拉巴肯定踢不了,赫伊森、门迪和

卡瓦哈尔都是待定状态,即便能够复出也很难踢首发。

对尤文图斯的比赛,阿诺德还是 没进入大名单,能否赶上国家德比不 好说,阿森西奥在比赛最后时刻伤退, 同样要打一个问号。换句话说,现在 皇马全队只有主力左后卫卡拉雷斯, 替补左后卫加西亚和主力中卫米利唐 是满血状态,其他人要么有伤,要么刚 从伤病中恢复。

巴萨的重灾区则是前场。奥尔莫、加维和莱万多夫斯基肯定踢不了,费兰进了对奥林匹亚科斯的大名单但没出场,拉菲尼亚则刚恢复训练,两人都只能在替补席上待命。亚马尔在对奥林匹亚科斯的比赛中复出了,但状态明显不佳,早早就被换下。

弗利克压根就没得选,如果继续用 4231的话前场首发只能是拉什福德、亚马尔、费尔明和巴尔德吉,拉菲尼亚和费兰待命,此外主力门将加西亚与老将特尔施特根同样无缘这场比赛,弗利克自己也因为在对赫罗纳的比赛中吃到两张黄牌而被停赛,只能在看台上观战。



桑巴军团 失意联盟

曾几何时,维尼修斯与法蒂被认为是国家德比在后梅罗时代的新招牌,如今法蒂已经远走摩纳哥,维尼修斯也将主角身份让给了姆巴佩,上赛季四场国家德比没有进球,只完成了三次助攻,新赛季开始后出场12次打进五球助攻四次的成绩不能算差,但和15球助攻两次的姆巴佩一比,差距就出来了。

罗德里戈更惨,上赛季姆巴佩加 盟后,他就是原有主力中受冲击最大 的,赛季最后阶段直接被排除在比赛 大名单之外,今夏离开伯纳乌看起来 已成定局。

然而,由于身价太高无人求购,罗德里戈只能留队,新赛季开始后各项赛事仅四次首发只踢了298分钟,没有进球只有两次助攻。之前安切洛蒂还会在右路给罗德里戈找出场时间,阿隆索上任后只让他踢左边锋,定位为维尼修斯的替补,右路宁愿用居勒尔或迪亚斯,甚至是让巴尔韦德客串。

恩德里克就更别说了,姆巴佩状

态如日中天,中锋位置上的二号替补是贡萨诺,这位转会费达到6000万欧元的19岁天才本赛季还没出过场,上轮联赛对赫塔费一度被叫到场边热身,但最终阿隆索还是将最后两个换人名额给了迪亚斯和贡萨诺,恩德里克只能踢瓶子泄愤,结果赛后又被主教练敲打了一番。

加上巴萨那边正在和时间赛跑的 拉菲尼亚,两队五位巴西国脚里只有 中卫米利唐情况稍好些——在过去两 年里,这位皇马球员才是命运多舛的 那一个。

2023-2024赛季首轮对毕尔巴鄂竞技,米利唐膝盖重伤,直到第30轮才复出。去年11月,米利唐再次遭遇膝盖伤病并接受了手术,今年7月10日在世俱杯半决赛对巴黎圣日耳曼的比赛中复出。本赛季阿隆索对米利唐的使用非常慎重,基本每两到三周就让他轮休一场,但没办法,国际比赛日回后来后防线伤病实在太多,只能让他连着踢,撑完国家德比再说休息的重



上赛季四场国家德比,姆巴佩低 开高走,去年10月联赛主场对巴萨多 次越位而颗粒无收,今年1月超级杯 决赛打进一球,4月国王杯决赛也有 一球进账,5月联赛客场上演帽子戏 法,虽然这四场比赛皇马都输了,但姆 巴佩四场进五球的个人成绩并不差, 上升势头更是令皇马球迷信心十足。

上赛季是姆巴佩加盟皇马首个赛季,不仅在国家德比中,从整个赛季来看,也是呈现低开高走趋势,最终成绩单是各项赛事出场59次打进44球助攻五次,拿到了西甲金靴奖与欧洲金

靴奖。

一个赛季的磨合后,姆巴佩更是强的不可思议,新赛季各项赛事为皇马出场12次,打进15球助攻两次,其中只有两场比赛没有进球,分别是联赛第三轮对马洛卡以及本周中欧冠对尤文图斯,对尤文图斯之前,法国前锋已经连续11场比赛(包括国家队)都有进球,是全欧火力最猛的三位前锋之一。

目前,这一榜单上排名第一的是曼城前锋哈兰德,本赛季14场24球3助,每49分钟便可制造一粒进球。然后是哈里·凯恩,15场23球3助,每54

分钟制造一球。姆巴佩 15场 18球 4助,每73分钟制造一粒进球。

虽然仅排第三,但这个效率已经够恐怖了,上赛季首回合国家德比姆巴佩之所以表现糟糕,根源在于不适应巴萨的激进造越位战术,但到了最后一场,姆巴佩已经完全拿捏对手,反击一打一个准。

尤为值得一提的是,由于后防指挥官马丁内斯今年夏天去了沙特,巴萨的反越位战术本赛季漏洞百出,别说大巴黎了,面对塞维利亚和赫罗纳都频频被打爆,过去这两场联赛只丢五球完全是运气好,如果对方前锋的脚头稍准一些,丢球上两位数都不是没有可能,在这个时候遇上正在状态,脚风奇顺的姆巴佩,弗利克不想点特别办法的话,搞不好要出惨案。

拉什福德证明之战

上次国家德比,姆巴佩上演帽子戏法,皇马却还是输了。没办法,双拳难敢四手,那场比赛巴萨虽然少了莱万多夫斯基,但还有拉菲尼亚和亚马尔,前者梅开二度,后者虽然只进了一球,但全场比赛都是在戏耍皇马后防线,压根就防不住。

时过境迁,五个月后再战,莱万多夫斯基还是上不了,拉菲尼亚和亚马尔也很悬,两人本赛季都饱受伤病困扰,前者迄今为止只踢了474分钟,打进三球助攻两次,休战了近一个月才复出,能替补出场就不错了。

亚马尔半斤八两,耻骨伤病断断续续,本赛季踢了531分钟,打进三球助攻五次,对赫罗纳与奥林匹亚科斯的比赛都是在第70分钟左右便被换下,身体明显没有恢复到最佳状态,无论跑动还是突破都有些迟缓。

此刻赶到战场的是拉什福德,是的,你没看错,上赛季还没人要的英格兰前锋现在成了巴萨大腿,即将在国家德比中和姆巴佩掰手腕的存在。周中对奥林匹亚科斯梅开二度后,拉什福德本赛季代表巴萨出场12次踢了799分钟,打进五球助攻六次,是队内

制造进球最多的球员,如果不算国家队赛事,平均每72分钟制造一粒进球的效率还真是和姆巴佩一个级别的。

对奥林匹亚科斯,拉什福德被放到了中锋位置上,国家德比英格兰人很可能将继续作为中锋首发,与费兰托雷斯相比,前曼联前锋脚下技术相对粗糙,但冲击力更强,速度更快,面对皇马饱受伤病困扰的后防线没准真有奇效——周中对尤文图斯,皇马就多次被对方抓住身后空当打反击。

巴萨名宿莱茵克尔预测弗利克的 球队能在客场取得胜利,比分则是又一个4比3,拉什福德则将成为关键人物:"他在左边锋位置上踢得非常好,状态正佳,但同时也能胜任前场其他位置,考虑到球队伤病情况,巴萨能不能赢,很大程度上取决于他的发挥。"

